
Probleme date la examenul de bacalaureat rezolvate prin mai multe metode 
 

1. Fie A (2, 3), B (–3, 1), C (2, –1). Să se afle coordonatele punctului D, ştiind că punctele A, 

B, C, D sunt vârfurile unui paralelogram. 

2. În reperul cartezian XOY se consideră punctele A (2, 0), B (1, 6), C (4, 2). Determinaţi 

coordonatele punctului D, ştiind că 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐷𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ . 

3. În reperul cartezian XOY se consideră punctele M (3, 0), N (8, 3) şi P (6, 3). Determinaţi 

coordonatele punctului Q, ştiind că 𝑀𝑁ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ + 𝑀𝑃ሬሬሬሬሬሬ⃗ = 𝑀𝑄ሬሬሬሬሬሬ⃗ . 

4. În reperul cartezian XOY se consideră punctele A (2, 1), B (3, 2), C (4, 5). Determinaţi 

coordonatele punctului D, ştiind că 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐴𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝑂ሬ⃗ . 

5. În reperul cartezian XOY se consideră punctele A (3, 4), B (–4, 3) şi C, astfel încât AOBC 

este paralelogram. Arătaţi că triunghiul ACB este dreptunghic isoscel. 

 

Rezolvare problema 3: 

 

Metoda 1: metoda vectorială. 

 𝑀𝑁ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ + 𝑀𝑃ሬሬሬሬሬሬ⃗ = 𝑀𝑄ሬሬሬሬሬሬ⃗   şi conform regulii paralelogramului   MNQP paralelogram 

 𝑀𝑁ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ = 𝑃𝑄ሬሬሬሬሬ⃗ . 

(8 − 3)𝚤 + (3 − 0)𝚥 = ൫𝑥ொ − 6൯𝚤 + ൫𝑦ொ − 3൯𝚥; 

5𝚤 + 3𝚥൫𝑥ொ − 6൯𝚤 + ൫𝑦ொ − 3൯𝚥 =  

 𝑥ொ – 6 = 5  𝑥ொ = 11. 

 𝑦ொ –3 = 3  𝑦ொ = 6 
 Q (11, 6). 

 

Metoda 2: cu ajutorul afixelor punctelor M, N, Q 

Într-un paralelogram diagonalele au acelaşi mijloc. 

 MQ  PN = {O}. 

 𝑧ை =
௭ಾା௭ೂ

ଶ
=

௭ುା௭ಿ

ଶ
. 

𝑧ொ = 𝑥ொ + 𝑦௤ 𝑖  

  3 + 𝑥ொ + ൫𝑂 + 𝑦ொ൯ 𝑖 = (6 + 8) + (3 + 3) i; 

  3+ 𝑥ொ = 14  𝑥ொ = 11 

 𝑦ொ = 6  Q (11, 6).  



Metoda 3 – geometrie analitică 

𝑚ெே = 𝑚௉ொ  

𝑚ெ௉ = 𝑚ேொ  

 
ଷି଴

଼ିଷ 
=

௬ೂିଷ

௫ೂି଺ 
  

ଷ

ହ
=

௬ೂିଷ

௫ೂି଺
  

3𝑥ொ – 18 = 5𝑦ொ –15; 

3𝑥ொ – 5𝑦ொ = 3 

ଷି଴

଺ିଷ 
=

௬ೂିଷ

௫ೂି଼ 
  

ଷ

ଷ
=

௬ೂିଷ

௫ೂି଼
   𝑦ொ – 3 = 𝑥ொ – 8. 

൜
𝑥ொ − 𝑦ொ = 5             | (−3)

3𝑥ொ − 5𝑦ொ = 3                     
  

−3𝑥ொ + 3𝑦ொ = −15

3𝑥ொ − 5𝑦ொ = 3
   –2𝑦ொ = –12  𝑦ொ = 6. 

𝑥ொ – 6 = 5  𝑥ொ = 11. 
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